



西南商报

冬奥·教育 08

2022年2月9日
责任编辑 胡斌 版式 肖琴 校对 肖红

关注冬奥会 一起向未来

摘金揽银 谷爱凌冲击大跳台奖牌 冰墩墩成顶流徽章脱销

烟花绚烂，“微火”闪亮，2月4日晚，北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式在国家体育场隆重举行。

天空才是我的极限
“凌”空绽放，精彩无限

2月8日上午，在北京冬奥会上自由式滑雪女子大跳台决赛中，谷爱凌夺得金牌。决赛中的三轮比拼，谷爱凌的每一跳都堪称完美。

这是一场观赏度极高的比赛，也是一场让观众上头、肾上腺素飙升的比赛。比赛中，顶级高手过招，你放大招，我出绝招，每个人都在倾力挑战自己的最高难度，谁最美，谁成功突破自身极限，谁就脱颖而出，谷爱凌做到了。

“天空才是我的极限”，这句话非常适合谷爱凌。很多时候，敢于挑战极限，才能知道自己飞多高；不给人生设限，才有精彩无限。当谷爱凌在比赛中一次次向自己的极限冲击，她在努力超越自我，也在努力触及新的人生高度。

虎虎生“威”
中国包揽短道1000米金银牌

2月7日晚举行的短道速滑男子1000米决赛中，中国选手任子威、李文龙分别赢得冠亚军，另一名中国选手武大靖获得第四名。

任子威的这枚奖牌金灿灿、沉甸甸，因为这意味着中国队在该项目上实现了冬奥金牌零的突破。

这是一场让人情绪起伏就像过山车的比赛，也是一场让人紧张到屏住呼吸的比赛，还是一场将悬念保留到最后的

一场比赛。正如任子威此前所称，“短道速滑这个项目有太多不确定性，不到最后一刻你永远不知道谁是冠军。”

创造历史
17岁运动员苏翊鸣冬奥摘银

2月7日中午，在北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧项目的决赛中，中国选手苏翊鸣以88.70分获得银牌。

决赛共有12名选手参加，每名选手进行3轮滑行，取3轮最佳成绩排名。苏翊鸣在第二轮滑行中，完成了“1800度转体”全场最高难度动作，获得了88.70分。凭借本轮成绩，苏翊鸣最终位列亚军，加拿大选手帕罗特以90.96分获得冠军。

这是中国队第一次在此项目上夺得奥运会奖牌。2月14日，苏翊鸣将在北京赛区首钢滑雪大跳台再次登场，参加单板滑雪男子大跳台资格赛的争夺。大跳台决赛将在2月15日进行。

冰墩墩成顶流徽章脱销
北京冬奥周边有望吸金25亿元

北京冬奥会吉祥物冰墩墩“一墩难求”，频频登上热搜，成为新晋“顶流”。对于“一墩难求”的问题，北京冬奥组委表示，正在抓紧协调，加大供应。不过，根据冰墩墩三家生产厂家的实际情况，受春节期间人手有限影响，全力开工要到大年初八之后。

据悉，北京冬奥组委共计开发了超

5000余款特许产品，涵盖徽章、钥匙扣等非金属制品，贵金属制品，服装、服饰及配饰，毛绒及各类材质玩具等16个类别。这些品类繁多的特许商品将至少销售至今年2月底，线下覆盖19个省市的190余家特许商品零售店。

而随着冬奥会奖项不断揭晓，奥运周边极速升温。在奥林匹克天猫官方旗舰店，除了预售的冰墩墩手办和钥匙扣，目前所有商品售罄，包括9980元的纪念银盘。受此利好，冬奥文创概念股走强，冰墩墩的生产厂家之一元隆雅图，2月7日开盘涨停。29家冬奥会特许生产商和58家特许零售商中的上市公司，文投控股一字涨停，王府井、安踏体育等均出现股价上涨。由于88元的钥匙扣和88元的手办过于抢手，不少网友高价求买冰墩墩周边，其在二手渠道的价格已翻数倍。

虽然冬奥会的影响力弱于夏奥会，但近年特许商品销售额稳步提升。2014年索契冬奥会的特许商品销售收入达到5亿美元，2018年平昌冬奥会的特许纪念品销量也达到预期，助力当届赛事收支平衡。北京冬奥会有特许商品于2018年初发布，半年销售收入就已超过1亿元。

由于本届冬奥会举办时间为2月4日至20日，与春节假期有一定重叠，节日气氛也对周边的售卖起到了促进作用。据山西证券预测，以冰墩墩周边为代表的本届特许商品收入将突破25亿元。

综合自中国新闻网、太原日报、央视网、央视新闻客户端



本报讯（王开欢 记者 高明山 李鹏飞 文/图）近日，记者从四川德阳市罗江区获悉，该区有一名名叫魏泰荣的“石上画”艺术爱好者，凭着多年的创作经验与绘画功底，在石头上画“虎”，为人们送上满满的虎年祝福。

在魏泰荣的画室，摆满了各类画石作品，与虎年、春节相关的作品随处可见。今年是虎年，他画出了不少与虎年相关的作品。最近，魏泰荣创作了一幅“虎到福到”卡通石上画作品，“因虎与福谐音，在我们国家不少地方，人们喜欢把虎视为一种吉祥物，寄予着美好的祈愿，我便借此将美好的祝愿倾注在笔下。”魏泰荣说到。

首先，要挑好石头，紧接着就是清洗，将石头粗糙的表面进行加工，便于后期的勾线。魏泰荣采用传统国画的线条来勾线，再用传统水粉颜料进行着色、渲染等。没过一会，一个个栩栩如生的“虎”便跃然石头上。

“我们现在画的就是一个老虎的卡通形象，虎年到了，上面写虎年大吉几个字，祝大家虎年大吉，虎年吉祥。这个颜色都是选的都是比较喜庆一点的暖色调，像红色橘色橙色，都是比较喜庆的颜色！”魏泰荣一边创作一边介绍到。

据了解，魏泰荣于2018年回到家乡德阳罗江，设立书画工作室，其石上作画，吸引了不少学子跟随其学习。对魏泰荣来说，画石是一项化“不朽”为神奇的技艺，通过对不同的石头进行描绘勾勒，可以重新赋予石头生命和意义，也能通过画石，更好地传播中华传统文化。



首批全国急救教育试点学校名单出炉 四川9所学校上榜

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省教育厅获悉，为深入实施青少年急救教育行动计划，加强学校急救教育，保护青少年生命健康，为社会培养乐于施救、敢于施救、善于施救的人才，近日，教育部办公厅公布首批20所全国急救教育试点学校名单和《首批全国学校急救教育试点工作方案》（以下简称《实施方案》）。四川省共有四川大学（省级协作组组长单位）、电子科技大学、西南石油大学、西南财经大学、四川护理职业学院、四川中医药高等专科学校、四川国际标榜职业学院、成都市建筑职业学校、四川省营山中学校等9所学校上榜。

据悉，去年10月，教育部印发通知实施青少年急救教育行动计划，开展全国学校急救教育试点工作。开展急救教育，让学生掌握急救知识技能是健康中国行动的战略要求，是健康教育行动计划的先手棋，是健康促进学校建设的主要内容。通过试点工作积累经验、塑造模板、探索机制，形成可复制、可推广的急救教育经验做法，推动各级各类学校强化急救教育。急救教育工作按照“规划推进，保障质量”的原则，各地试点学校组成协作组协同推进，实现资源共建共享。首批全国急救教育试点学校是经

有关部门自主申报、省级教育行政部门审核推荐、教育部综合认定并公示确定的。

《实施方案》确定了六项重点试点任务。一是完善工作机制。统筹资源，支持开展试点工作。各省级教育行政部门统筹部署推进试点工作，逐步扩大试点范围。二是建设培训基地。遴选交通便利、培训设施完善、具有专业培训师资的试点学校作为省级培训基地，辐射带动本地区急救教育培训工作。三是组建导师团队。试点工作办公室会同红十字会等部门建设培训导师团队，各省级教育行政部门推荐专业水平高、实践能力强、有急救培训经验的医学类院校教师参加。四是建强师资队伍。重点培训校医、体育与健康课教师、班主任等教职员，确保不少于10名教职员完成急救教育培训师师资培训。五是开展学生培训。利用学生军训、体育与健康课、学生社会实践等渠道开展学生急救知识普及和技能培训，要求试点学校每年至少培训100名学生，组织开展学生急救知识和急救技能展示活动。六是健全证书体系。各地可结合实际情况采用红十字会、急救中心等专业机构已有培训证书，或依托有条件的医学院校合作开发急救培训证书。

提升培训教育质量 建设知识产权强省

四川省出台知识产权培训教育师资管理办法

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省知识产权中心获悉，为贯彻落实《知识产权强国建设纲要（2021—2035年）》和《“十四五”国家知识产权保护和运用规划》等部署要求，加强四川省知识产权培训教育师资人才队伍建设，明确各自的主要职责和申报条件。人才申报采取组织推荐、个人自荐和邀请认定相结合的方式。《办法》建立了管理周期制度、考核评估制度和退出制度，明确按五年一个周期进行管理，对师资人才进行考核评估，确定优秀、良好、合格、不合格四个等级。

《办法》共6章19条，阐明了制定《办法》的指导思想，确定了《办法》的适应对象、功能定位、基本原则和管理部门，明确了四川省知识产权培训教育师资人才的职责和条件、申报和认定、权利和义务、管理与评价等



2月8日，在四川省内江市东兴区举行的新春人才招聘会上，求职者正在了解就业信息。
当日是正月初八，东兴区举行春节后首场人才招聘会，组织本地60余家企业提供用工岗位2600余个，涉及电商、互联网、餐饮、房地产等行业。
特约记者 兰自涛 摄

新春招聘助就业